Test 4 - vyskasaj sa
Suhrnny test

1. Kovova lyZica sa ma elektrolyticky postriebrit; vioZime ju do roztoku soli striebra ako jednu
elektrédu. Ku ktorému pdlu zdroja napatia musime lyZicu pripojit? Svoju odpoved vysvetli.

2. Medzi mrakom a zemou je pred burkou napatie 1 200 000 kV. Vzniknuty prad dosahuje
hodnotu 130 kA. Doba trvania blesku je 0, 001 s. Aka energia sa uvolni pri blesku?

3. Na obrdzku je schematicky zndzornené vedenie
elektrického pradu v elektrolyte. Opis vedenie =
elektrického pradu v kvapalinach. ) z

4. Pri merani elektrického prudu prechadzajuceho
telom bola namerana hodnota 93 pA. Ako zdroj
elektrického napatia bola pouzita batéria s napatim
4,5 V. Vypocitaj odpor, ktory kldadlo telo elektrickému
pradu.

5. Do pivnice domu natiekla voda. Majitel ju chcel
odcerpat elektrickym cerpadlom, ktoré malo porusenu izolaciu na privodnom kabli. Zasiahol
ho elektricky prud. Akych chyb sa dopustil majitel domu pri praci s elektrickym zariadenim?

6. Opis, ¢o spbsobuje vedenie elektrického pradu v
- kovoch,
- kvapalinach,
- plynoch.

7. Na obrdazkoch su kresbou zachytené dve rézne zapojenia troch Ziaroviek.
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a) Nakresli schémy oboch zapojeni Ziaroviek so zdrojom napétia, batériou 4,5 V.

b) Vypocitaj odpor v oboch elektrickych obvodoch, ak su Ziarovky rovnaké a odpor jednej
Ziarovky je 20 Q.

c) Vypocitaj velkost pradu, ktory prechadza kazdou zo Ziaroviek v oboch zapojeniach.

d) Aké napatie je na kazdej zo Ziaroviek v oboch zapojeniach?

8. Pri obliekani svetra z umelych vldken si pocul praskanie a vtme bolo vidiet zablesky.
Vysvetli tento jav.



